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Poznato je da se za dobivanje apsolutnog 
alkohola upotrebljavaju materije, koje odu
zimaju vodu, a naročito higroskopne. Naj
češće se do sada učinjeni predloži svode 
na to, da se ili doda so alkoholu, koji sa
drže vode a zatim smeša destiluje, ili da 
se pare alkohola, koji sadrži vode, prevode 
preko čvrstih soli i da im se tako oduzme 
voda. Dalje je pak predloženo, da se za 
oduzimanje vode od alkohola upotrebi je
dan koncentrovani vodeni rastvor higro- 
skopnih soli.

Ovi postupci imaju razne nedostatke. Do
davanje higioskopnih soli alkoholu, koji sa
drži vode, može da se sprovodi samo u 
diskontinualnom procesu, ali ne u jednom 
kontinualnom procesu. Ako hočemo da se 
čvrste soli po principu suprotnih struja kreću 
prema parama alkohola, koji sadrži vode, 
onda pokretanje ovih soli čini znatne teškoće. 
Dok su još čvrste moraju se prenositi ele- 
vatorom sa koturačama ili sličnim relativno 
glomaznim sredstvima dok, kad prime nešto 
vode u većini slučajeva predstavljaju jednu 
masu, koja se tegli i koja lako može da 
zapuši aparaturu. Pri upotrebi koncentrova- 
nih rastvora prirodno je da se ne može da 
iskoristi sva moć soli za vezivanje vode.

Nađeno je, da se sve ove teškoće mogu 
('a izbegnu, kada se so, sa kojom se hoće 
da oduzima voda, rastvori u anhidrovanom 
st nju u apsolutnom alkoholu i pusti da pare 
alkohola od koga se hoće da oduzme voda.

dođu u dodir sa rastvorom soli po prin
cipu suprotnih struja. Time je moguće da 
se sa relativno jednostavnom aparaturom 
postupak učini kontinualnim. Dalje može da 
se postigne proizvoljno veliko površinsko 
dejstvo i mešanje materije. Time, što se 
oduzimanje vode vrši u gasovitoj fazi, mo
že da se postigne potpuno odvajanje u 
jednoj operaciji.

Kao sredstvo za oduzimanje vode samo 
se po sebi razume dolaze samo takva u 
obzir, koja se rastvaraju u apsolutnom al
koholu. Mnoga poznata sredstva za oduzi
manje vode, kao na pr. kaliumkarbonat, 
kupri-sulfat, kalcium-oksid i t. d. ne dolaze 
u obzir. Suprotno tome može da se radi 
sa na pr. kalcium-hloridom, natrium sulfi- 
dom, magnezium-hloridom, magnezium-ni- 
tratom, kaicium-nitratom i t. d. Naročito po
desni su kalium-acelat i nitrati zemnoalkal- 
nih metala.

Korisno se radi sa jednom kolonom. Pare 
alkohola bez vode idu suprotno rastvoru 
soli u apsolutnom alkoholu. Gore odlazi 
apsolutni alkohol, dok se u donjem delu 
kolone koji celishodno treba zagrevati do 
120°, kupi vodeni rastvor soli, koji ne sa
drži više alkohola. Vodeni rastvor soli otače 
se, zagrevanjem anhidruje i onda, korisno 
još topao ponovo rastvara u apsolutnom 
alkoholu.

Primari: Alkohol, od koga treba oduzeti 
vodu, teče kroz cev a (vidi priloženu skicu)
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u donji deo jedne kolone A, u kojoj se, 
dole nalazi jedna cev za zagrevanje a od 
gore prska koncentrovani rastvor kalium- 
aceta u alkoholu, koji ne sadrži vode a koji 
se dovodi kroz cev b. Para alkohola, od 
koje je voda potpuno oduzeta kondenzuje 
se u kondenzatoru B; alkohol se delom kao 
gotov proizvod odvodi, delom se pak za 
spravljanje rastvora za prskanje odvodi kroz 
sprovod F u sud za rastvaranje C, koji je 
snabdeven sa mešelicom i uspravnim kon
denzatorom. Rastvor kaliumacetata, koji sada 
sadrži vode u donjem delu kolone A oslo
bađa se zagrevanjem (oko 120°C) potpuno 
od alkohola i prebacuje se pumpom P i 
provodnikom p u kadu za isparavanje E, 
gde se voda potpuno ispari- Istopljeni od 
vode potpuno oslobođeni kaliumacetat teče 
provodnikom w u sud za rastvaranje e, gde 
se rastvara u apsolutnom alkoholu, koji do
lazi u sud iz kondenzatora B, našta se pro
vodnikom b vraća na trag u kolonu A.

Primer II: Ista aparatura i isti način rada 
kao što je opisano u primeru I može da 
posluži za dobijanje apsolutnog alkohola, 
kada se u mesto kaliumacetata upotrebi 
kalciumnitrat, samo se rastvor soli, koji je 
potpuno oslobođen od alkohola iz kolone 
ne odvodi u sud ža isparavanje nego u je
dan doboš za sušenje ili neki drugi pode

san aparat za sušenje i tamo se na po mo
gućnosti niskoj temperaturi oslobodi od vode. 
Iz aparata za sušenje odvodi se vrela čvrsta 
so kao prah u sud za rastvaranje kao u 
primeru I odakle se ponovo vraća u kolonu.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za dobijanje etilalkohola bez 

vode, pomoću sredstava, koja oduzimaju 
vodu, naznačen time, što se pari alkohola, 
koji sadrži vode na suprot provodi rastvor 
dotičnih soli u apsolutnom alkoholu po prin
cipu suprotnih struja.

2. Spravljanje rastvora soli potrebnog po 
zahtevu i, naznačeno lime, što se zagre
vanjem od vode oslobođene soli, još vrrle 
mešanjem rastvaraju u apsolutnom alkoholu.

3 Kontinualan rad po zahtevu 1 i 2 na
značen time, što se para alkohola, koji sa
drži vode, uvodi u donji deo kolone u ko
joj od gore prska rastvor soli u apsolutnom 
alkoholu, što se koncentrovani rastvor soli, 
koji dole otiče, zagrevanjem oslobodi 
vode, rastvori u jednom delu apsolutnog 
alkohola koji gore oddestiluje i ponovo vra
ća u kolonu.

4. Postupak po zahtevu 1—3, naznačen 
time, da se kao so, kojom se oduzima vode 
upotrebi kalium acetat.
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